

黄河澄泥砚、蛋雕、烙画…… 惠济非遗项目惊艳亮相运博会

本报讯 9月3日至7日,第二届大运河文化旅游博览会在江苏省无锡市举办。来自惠济区的黄河澄泥砚、蛋雕、烙画、糖画、固城丹烙、双桥酒、铁牛黄河大鲤鱼、古菜老关东黄焖肉9个优秀非遗项目组团参加了运河城市“老家河南”文化旅游精品展、运河文化创意展和运河美食文化展,与来自古运河沿线的节点城市及业界同行汇聚一堂,围绕“融合·创新·共享”,开展深入交流合作,共谋文化旅游产业发展新机遇。

在运河美食文化展上,黄河大鲤鱼、古菜老关东黄焖肉等惠济非遗美食,向江苏朋友展示了独特制作技艺。在现场的交流过程中,参

观者们切实感受到了中原美食的诱惑,对“色、香、味”俱全的惠济非遗美食连连称赞。

这边互动区域,非遗项目剪纸、烙画和糖画传承人拿出绝活进行现场制作,吸引了在场市民的积极参与,体验非遗乐趣。

糖画传承人刘胜利制作的一系列生肖、卡通作品受到了大家的追捧,尤其是创作的运河福娃作品小朋友很是喜爱,不一会这里就排起了长队。

文创产品区还展示了来自惠济黄河边的非遗文化项目黄河澄泥砚、黑陶丹烙烧制技艺和精美的蛋雕作品,吸引了很多爱好者的围观,

大家对这些精美的艺术品爱不释手。

中国大运河通济渠郑州段遗址,在这里流淌过千年时光,奔腾而过的九曲黄河,道不尽说不完传奇的母亲河故事。这些种类多样的惠济非遗项目,离不开惠济区丰富的历史文化资源和独特的地理位置条件。抢抓跨越式发展的历史机遇,惠济区将继续加强对非遗的发掘、传承和保护,着力提升非遗工作规范化、制度化、专业化水平,着眼新时代,积极探索非遗工作新途径,推动非遗工作再上新台阶。

记者 简洋

通讯员 李青 李雪 文/图



为师生营造良好消费环境

惠济区开展新学期学校周边商户专项整治

本报讯 新学期伊始,惠济区市场监管局结合全国文明城市创建工作,组织各监管所对辖区学校周边经营商户进行整治提升,确保学校周边食品安全,并为广大师生营造良好的消费环境。

在刘寨街道,刘寨市场监管所组织辖区内中小学周边商户召开专项整治工作推进会,带领商户共同学习相关法律法规,对食品经营商户“6S”标准化建设工作进行再培训再提升,并要求商户进一步树立食品安全主体责任意识,重点自查经营证照、从业人员

健康证、是否出售过期变质伪劣食品等情况,不向未成年人销售烟草、电子烟等危害身体健康的商品,禁止销售“三无”玩具和文具,确保学生健康安全。同时,该所向经营商户发放了“禁烟标识”和“文明就餐”等宣传用品。在此基础上,该所组织执法人员到辖区学校周边40余家经营商户进行现场指导和监督检查,对发现的14个安全隐患问题逐一下达监督意见书和责令整改通知书,并要求不合格产品立即下架。

记者 简洋 通讯员 苏博 王娟

开展专项整治 向不文明养犬行为说“不”

本报讯 为进一步规范居民群众依法养犬、文明养犬,保障公民健康和人身安全,营造整洁有序、安全和谐的浓厚氛围,近日,由惠济区城市管理局执法管理科、养犬办与新城执法中队主办,市养犬办带队,二七区、中原区、高新区执法部门到惠济区开展养犬联合执法行动。

此次集中行动中,在市民遛犬比较集中的晚间时段,对遛犬集中的重点区域、路段进行不间断巡逻,对发现的遛犬不拴绳、不及时清除犬粪的及时进行劝导整治,让市民自觉养成控制犬吠、遛犬拴链、及时清理犬只粪便等良好习惯。

行动中,组织中队队员开

展流浪犬捕捉活动,减少街面和居民区内流浪犬数量,避免流浪犬伤人问题发生,防止狂犬病疫情传播,保障市民健康和人身安全,维护文明和谐的城市环境。此次联合执法共查处违规犬只9只,取得了良好的执法效果。

记者 简洋 通讯员 宋璐 张凯

党建引领护航健康 宏达社区爱心义诊“零距离”

本报讯 为进一步提高社区居民健康生活品质,发挥基层党建的带头作用,积极引导社区居民重视个人的身体状况,增强社区居民对健康的关注度,做到疾病早发现、早预防、早治疗,9月8日,惠济区长兴路街道宏达社区党支部联合郑州翼展影像诊断中心在辖区开展“党建引领护航健康、爱心义诊‘零距离’”义诊活动。

便民、暖人心,健康礼包送不停。一大早,一群身穿红马甲的党员志愿者出现在活动现场,为居民进行健康知识宣讲,并引导居民有序坐诊。现场,医护人员贴心地为居民送上了健康礼包,内含创可贴、棉签等居家必备医药用品,还为居民发放免费体检卡、种植正畸优惠卡等。此次义诊设置了内科、外科、儿科等全科问诊,



以及量血糖、测血压、中医咨询、口腔检查等项目,还专门安排医护人员为大家讲解家庭常用药品方面的知识,现场详细解答居民们的咨询和关心的各类健康问题。短短半天时间接待诊治居民200余人次,真正把便民、实惠带到了居民身边,为群众带来了温暖。

接地气、连民心,义诊办到

心坎里。今后,宏达社区将继续组织开展各类新时代文明实践,以高度的责任感和使命感主动融入社区党建共建工作中,做更多便民、利民、惠民的实事,切实打通服务群众的“最后一公里”。

记者 简洋 通讯员 李峰 马瑛 王田雨 文/图

铁拳出击 集中销毁假冒伪劣商品



本报讯 在2020年全国“质量月”来临之际,为进一步展现市场监管部门打击制售假冒伪劣商品“铁拳”行动的决心和成果,严惩各类侵害消费者合法权益的行为,营造更加公平诚信的市场环境,近日,郑州市惠济区市场监管局对查获的假冒伪劣商品进行集中销毁。

据了解,此次销毁的假冒伪劣商品包括近年来查处的伪劣食品、酒类、药品、化妆品等,其中,鸡精等食品1000余包,中成药14公斤,药品300余盒,化妆品80余瓶(盒),各类假酒300余瓶,服装9件。在集中销毁前,该局对所

有物品进行逐一清点、统一登记、统一装运,防止假冒伪劣商品重新流入市场。随后,该局安排车辆将物品运往集中销毁处理场,由绿色环保能源有限公司进行无害化销毁处理。

下一步,郑州市惠济区市场监管局将继续以零容忍的态度,持续开展打击制假售假“铁拳”行动,严厉查处制售假冒伪劣商品违法行为,净化辖区市场环境,为全国文明城市创建工作不断深化和促进营商环境改善提供有力支撑。

记者 简洋

通讯员 苏博 刘佳伟 文/图

感恩教师节 共筑新风貌

本报讯 在第36个教师节来临之际,9月8日,惠济区长兴路街道银河社区党支部联合艾菲尔幼儿园开展了感恩教师节主题党日活动。

在老师的指导和社区志愿者的帮助下,幼儿园孩子们为老师们制作了最特别的手工贺卡,用自己的方式表达对老师们的敬意。此次活动的开展,不仅弘扬了中华尊师的传统美德,也培养了孩子们的感恩之心,传递尊师知恩的正能量。

记者 简洋 通讯员 燕高飞 文/图

